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Commencez par positionner sur le 
diagramme les caractéristiques de l'air 
à l'entrée de l'appareil en commençant 
par la température sèche (bs).
L'exemple ci-contre représente la 
position d'un air à 30°C et 35% HR.

Positionnez ensuite une droite passant 
par le point déjà déterminé et parallèle 
aux droites représentant l'enthalpie 
constante. A 100% HR on trouve le 
bulbe humide de l'air (bh) soit 19°C 
dans notre exemple.

L'abaissement de la température 
dépend de l'efficacité du média. Or 
une efficacité de 85% l'abaissement 
de température sera de 0.85x (bs-
bh) = 9.35°C dans notre exemple. La 
température de l'air au soufflage sera 
donc de 21.65°C.

DIAGRAMME DE L'AIR HUMIDE
CALCUL DE LA TEMPÉRATURE DE SOUFFLAGE DES APPAREILS
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Bulbe Sec : Température mesurée à l'aide d'un thermomètre traditionnel.

Bulbe Humide : Température la plus basse pouvant être obtenue en humidifiant l'air d'une manière
adiabatique.

Wet Bulb Depression : C'est la différence entre le bulbe humide et le bulbe sec de l'air. Il est utilisé pour
déterminer l'abaissement de la température à travers le rafraîchisseur.

Efficacité du média : C'est le rapport entre l'abaissement de la température à travers le média et la différence
entre le bulbe sec et le bulbe humide de l'air. Si la différence entre bulbe sec et le bulbe 
humide de l'air est 8°C et que l'abaissement de la température à travers le média est 
de 7°C le taux de saturation sera de 7/8 = 0,875 soit 87,5%. L'efficacité du média 
est aussi appelée "taux de saturation" car il est en rapport avec la quantité d'eau 
contenue dans l'air. Un taux de saturation de 100% correspond à un abaissement de 
température de 8°C équivalent à un abaissement de température maximum.

Point de rosée : C'est la température à laquelle, lorsqu'on refroidit l'air on atteint le point de saturation en
vapeur d'eau. L'humidité relative de l'air est alors égale à 100%. Dès que la température 
passe en dessous du point de rosée, de la vapeur se condense. C'est ce principe qui 
explique la rosée du matin. Au point de rosée le bulbe sec et le bulbe humide de l'air ont la 
même valeur.

Teneur en humidité : Mesure du poids de vapeau d'eau contenue dans l'air.

Humidité relative : C'est le rapport entre la quantité d'humidité contenue dans l'air et la quantité maximum
d'humidité que cet air peut contenir. Un kilogramme d'air chaud peut contenir plus d'eau 
qu'un kilogramme d'air froid. Ceci explique pourquoi lorsque la température augmente 
son humidité relative baisse même si sa teneur en humidité reste constante.

Energie sensible : C'est l'énergie mise en évidence par le changement de température. C'est la chaleur que
le corps ressent. Elle peut être mesurée par un simple thermomètre.

Energie latente : C'est l'énergie mise en évidence par un changement d'état (évaporation, condensation,
solidification). C'est l'énergie absorbée ou libérée par la matière lors du changement d'état.
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